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> # On tire un échantillon de 36 individus d’une

> # population de moyenne 2500 kg et d’un ecart-type 200 kg 

> échantillon = rnorm ( n=36 , mean = 2500 , sd = 200) 

> #Arrondir à 0 chiffres après la virgule 

> échantillon = round ( échantillon , 0 )  

> #Calculer la moyenne de l’echantillon 

> Moyenne = mean (échantillon )  

> #Calculer l’ecart type  

> EcartType = sd(échantillon ) 

> # Impriment tout

> échantillon 

 [1] 2739 2578 2318 2412 2671 2543 2325 2335 2401 2789 2594 

2615 2557 2477 2085 

[16] 2408 2665 2417 2030 2818 2429 2472 2552 2181 2167 2395 

2662 2799 2510 2785 

[31] 2492 2469 2594 2584 2231 2659 

> Moyenne 

[1] 2493.278 

> EcartType 

[1] 199.3638

> #ordonner les éléments de l’échantillon 

> sort ( Echantillon ) 

Erreur dans sort(Echantillon) : objet 'Echantillon' introuvable 

> #calcul de la médiane et 1e et 30 quartile  

> summary (échantillon ) 

Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.  

2030 2400 2501 2493 2626 2818  

> # construction de l’histogramme 

> hist(échantillon, labels=TRUE, ylim=c(0,17), xlab="Quantilles", 

ylab="Fréquence",main="histogramme") 
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2400 

> pnorm(q=2400,mean=2500,sd=200)

[1] 0.3085375

𝑝 = 0.31

> qnorm(p=0.31,mean=2500,sd=200)

[1] 2400.83

- 

- 
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N =10000 

> # rnorm genere une variable de N observations qui a une deviation 

Normale  

> #de moyenne 2500 et d’un ecart type 200.  

> rendement = rnorm (N,mean =2500,sd = 200 ) 

> #on arrondit à zero chiffres après la virgule 

> rendement = round (rendement ) 

> rendement [1:20]

 [1] 2651 2384 2845 2346 2503 2643 2562 2648 2575 2571 2743 

2724 2570 2646 2447 

[16] 2307 2617 2266 2590 2440

> hist (rendement )
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> hist (rendement ) 

> # la commande sample() permet d’effectuer le tirage aleatoire de 36 

rendements sur 10000 

> echantillon=sample (rendement, 36 ) 

> echantillon

 [1] 2690 2447 2506 2410 2301 2541 2308 2551 2477 2331 2305 2432 2586 

2345 2603

[16] 2319 2240 2404 2797 2593 2747 2904 2485 2120 2375 2472 2703 2971 

2447 2600 

[31] 2649 2072 2541 2748 2754 2242

= 2500.444 kg

2.5 × 10102

> choose (10000,36) 

[1] 2.523898e+102 

# initialisation du vecteur  

> M=5000 

> moyennes = rep(0,M ) 

> #on tire 5000 Echantillon de 36 elements 

> # et le resultat est mis dans le vecteur moyenne 

> for ( i in 1 : M ) moyennes[i] = mean(sample(rendement,36))

moyennes[1:20] 
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 [1] 2517.667 2514.667 2498.750 2498.750 2493.556 2494.528 2518.722 

2525.389

 [9] 2484.000 2521.750 2484.083 2476.944 2495.111 2557.194 2448.500 

2536.667 

[17] 2539.389 2504.111 2515.250 2463.778

> 

hist(rendement,xlim=c(1800,3400),ylim=c(0,2000),main="",xl

ab="") 

> par(new=TRUE)

>hist(moyennes, 

xlim=c(1800,3400),ylim=c(0,2000),main="",xlab="",col=1)

√36
> sd (rendement) 

[1] 199.1647

> sd (moyennes) 
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[1] 32.90549 

> (sd(rendement))/(sqrt (36)) 

[1] 33.19411

𝑓(𝑥) = 𝜆𝑒−𝜆𝑥

𝐸(𝑋) =
1

𝜆
            𝑣𝑎𝑟(𝑋) =

1

𝜆2

1

𝜆
𝜆

ℎ(𝑋) =
𝑓(𝑥)

1 − 𝐹(𝑋)
1

10

> N=10000 

> #rexp genère une variable de N observations qui a une distribution 

exp  

> rendement=rexp(N,rate=1/10) 

> # on arrondit rendement a zero 0 chiffres après la virgule  

> rendement = round(rendement)  

> #initialisation du vecteur 

> M=5000 

> moyennes = rep(0,M) 

> #on tire 5000 échantillon de taille 36 . 

> # et le resultat est mis dans le vecteur moyenne 

> for ( i in 1:M ) moyennes [i] = mean (sample(rendement ,36)) 
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> hist (rendement ,xlim = c(0,87),ylim = c(0,5000),main="",xlab="") 

> par(new=TRUE) 

> hist (moyennes , xlim = c(0,87),ylim = c(0,5000),main="",xlab="", 

col=1) 

> sd(rendement) 

[1] 10.19886 

> sd(moyennes) 

[1] 1.718560 

> sd(rendement)/sqrt(26) 

[1] 2.000161 

𝑋

𝑥

𝑝(𝑋 = 𝑥) = 𝑝(𝑛; 𝜆) =
𝜆𝑥𝑒−𝜆

𝑥!
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𝜆𝜆

N=10000

> # rpois génère une variable de N observations qui a une deviation 

de Poisson 

> #de moyenne 10 et de variance 10

> rendement=rpois(N, lambda=10) 

> #on arrondit rendement à zero chiffres après la virgule 

> redement=round(rendement) 

> #initialisation du vecteur 

> M=5000 

> moyennes=rep(0,M) 

> #on tire 5000 échantillons de 36 

> #et le résultat est mis dans le vecteur moyenne 

> for( i in 1:M) moyennes[i]=mean(sample(rendement,36)) 

> hist (rendement , xlim = c(0,20),ylim = 

c(0,3000),main="",xlab="") 

> par(new=TRUE) 

> hist (moyennes , xlim = c(0,20),ylim = c(0,3000),main="",xlab="", 

col=1) 

> sd(rendement)

[1] 3.241304 

> sd(moyennes) 

[1] 0.5565438 

> sd(rendement)/sqrt(36) 

[1] 0.5402173
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